
31.03.2021

Entwicklung von Suiziden und andere Gefährdungen - 
nachgefragt 

Aus der Antwort der Landesregierung zur Kleinen Anfrage 7/1551 (Druck-
sache 7/2817) ergeben sich weitere Nachfragen.

Wir fragen die Landesregierung:

1.	 Erkennt die Landesregierung aufgrund eines erheblichen Anstiegs 
der Anfragen bei den Angeboten der Thüringer Telefonseelsorge im 
Jahr 2020 die Notwendigkeit zur Erfassung einer spezialisierten Sta-
tistik über Suizide und Suizidversuche in Bezug auf einen Anstieg 
während der Corona-Pandemie und wie wird die Position der Lan-
desregierung begründet?

2.	 Wie viele nicht-fatale Suizidversuche und wie viele vollendete Sui-
zide wurden der Landesregierung jeweils in den einzelnen Monaten 
des Jahres 2020 bekannt?

3.	 Wie viele Fälle von Krankenhausaufenthalten aufgrund von selbst-
verursachten Verletzungen sowie von Unterbringungen in psychiatri-
schen Anstalten aufgrund angenommener Gefährdung von sich oder 
anderen wurden der Landesregierung jeweils in den einzelnen Mo-
naten des Jahres 2020 bekannt?

4.	 Aus welchen konkreten Gründen erhebt die Landesregierung keine 
eigenen Daten zur Suizidprävention?

5.	 Welche konkreten Daten des Netzwerks zur Suizidprävention in Thü-
ringen liegen der Landesregierung über eine stetig wachsende Zahl 
von Anfragen zum Thema Umgang mit Suizidalität und Suiziden im 
beruflichen und schulischen Kontext sowie im privaten Kontext vor?

6.	 Aus welchen konkreten Gründen führt die Landesregierung keine 
Statistik über Anfragen der Thüringer Telefonseelsorge?

7.	 Welche konkreten Daten zur Anzahl der Anfragen bei den Angebo-
ten der Thüringer Telefonseelsorge liegen der Landesregierung in 
den Jahren 2018 bis 2020 vor und wie begründet die Landesregie-
rung einen erheblichen Anstieg im Jahr 2020?

8.	 Wie viele Frauen suchten in Frauenhäusern in den einzelnen Mona-
ten im Jahr 2020 Schutz?
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9.	 Wie viele Einsätze mit dem Schlagwort Suizid oder Vergleichbarem 
oder dessen Versuch verzeichnete die Thüringer Polizei im Einsatz-
leitsystem jeweils in den Jahren 2018 bis 2020?
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